



英模精神照亮政法干警奋进之路

内蒙古政法系统英模先进事迹巡回宣讲团12场宣讲激励人心

□ 本报记者 史万森
□ 本报通讯员 李楠

10天时间,12个盟市,东西跨度2400多公里,18个人组成的内蒙古自治区政法系统英模先进事迹巡回宣讲报告团宣讲12场。朴实的话语,真情实感,留下他们的初心与坚守、理想与奉献;那些与忠诚信仰有关的故事,激励全区政法干警奋勇向前。

内蒙古自治区党委副书记、政法委书记林少春近日接受《法治日报》记者采访时说,弘扬英模精神作为贯穿政法队伍教育整顿始终的一项重要任务,是新时代加强政法工作和政法队伍建设的必然要求。举办政法英模事迹报告会,就是要在全区政法战线大力弘扬英模精神,以英模精神激励和引导广大政法干警奋进新征程、担当新使命、展现新作为。

心怀国之大者回答民之所望

“草原上的牛羊有多少,宝音做的好事就有多少”,这是乌拉特后旗牧民对宝音德力格尔的赞许。

片警宝音德力格尔个子不高,清瘦的脸上总挂着憨憨的笑容。他常年坚守在乌拉特后旗草原上,照顾孤寡老人、关爱留守儿童,为困难户奉献爱心……从警二十多年,1672平方公里辖区的每一片草场、每一座荒山、每一段河槽都留下他的足迹。

“我是牧民的儿子,草原的孩子,是牧民给了我第二次生命,我要用一生去守护草原和牧民的安宁。”对党忠诚,不负人民,永远做守边卫疆的“赛因察义答”(好警察),是宝音向人民许下的庄严承诺。

“那些我曾经帮助过的孩子,与我有着亲人般的情感;我时常牵挂,经常惦念他们,

他们关注着我的身体和工作,老百姓的爱是那样朴素,我只不过是做了该做的事,他们却永远念你的好。”这是通辽市科尔沁区人民法院法官王爱林的肺腑之言。

王爱林将这些年教育挽救失足青少年的故事娓娓道来。她说:“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,全力让青少年健康快乐成长,是我奋斗不止的初心和动力。”

从检二十多年,科右前旗人民检察院检察官春华走遍了全旗1.9万平方公里229个嘎查村,脚印里写满了基层检察官的为民情怀。呼和浩特市人民检察院检察官白静爬“渣土山”、钻“桥洞”,探食品加工小作坊,不错过每一条可能的公益诉讼线索。

在她们看来,检察官要做的,就是把每一件案件都当作“天大的事”,用心用情用力办成铁案,通过一个个案件的办理,不断输出公平正义,守护人民群众的美好生活。

全区政法英模先进事迹巡回宣讲报告团团长、自治区党委政法委副书记王旭军表示,“民之所望”是新时代交给我们的问卷,我们只有心怀“国之大者”,才能交出让时代与人民满意的答卷。

甘愿负重前行守护岁月静好

听完报告会,通辽市委政法委的苏日古嘎动情地说:“今天,我才真正理解‘哪有什么岁月静好,不过是有有人替你负重前行。’”

来自鄂尔多斯苏玉平是一名禁毒民警,时常面对毒贩的枪口、刀刃以及冲向他的汽车,但他没有惧怕;抓捕涉毒艾滋病嫌疑人60多名,其他肝炎、肺结核等传染病患者390多名,随时都有被传染的可能,但他没有回避;多名贩毒人员给警方施压逃避打击,他没有退缩;毒贩扬言要报复他和他的

家人,他从警的初心始终没有动摇。

赤峰市中级人民法院法官孙艳红曾经接待过一名情绪激动的当事人。她用了整整一个下午与其唠家常、讲法律、讲政策。起初,这名当事人紧绷着脸,双手紧紧捂着手里的提包。经过孙艳红不厌其烦地释法说理,对方从声嘶竭力、神情反常,逐渐趋于平复,眉头舒展,最后心服口服、摊手释然。

后来,孙艳红被告之,那名当事人的提包里装着雷管,是她的苦口婆心“拆除”了“炸药包”,有效避免了矛盾激化。

内蒙古监狱管理局第一医院的苏妮在援鄂任务下达后,第一时间递交“请战书”。56天的生死考验,长时间佩戴口罩出现缺氧反应,护目镜在面部勒出深深印痕,被汗水渍得生疼。但在患者“谢谢你们,为了我们这么拼命,看到你们,我们就有了救”的话语中,她毅然前行。

“政法英模和先进个人的事迹生动感人,值得全体政法干警认真学习。”乌兰察布市委政法委副书记张丰五告诉记者,听完他们的故事,感受到一次精神的洗礼和心灵的震撼,感受到政法英模的无穷力量。

铁肩担道义 奉献写忠诚

在和平时年代奉献最多、牺牲最大的这支政法队伍中,舍小家为大家几乎成为了所有人的“标配”,他们秉持初心、满腔赤诚,他们甘于奉献,无怨无悔。

乌拉特前旗甘其毛都,“一年一场风,从春刮到冬;晴天一身灰,风天满嘴煤”。甘其毛道口岸交警斯日古楞每天就在煤尘中喊话上千遍,长年累月下来,呼吸系统受到煤灰严重侵蚀,嗓子嘶哑,做了鼻、喉联合手术后,他便失去了味觉和嗅觉。斯日古楞说,

每次回老家看望年迈的母亲,母亲总是变着花样给他做些好吃的,可他却再也闻不到,吃不出妈妈做的饭菜的香味了。为了让老母亲开心,他总是对母亲说,做得真香!

十多年来,赤峰监狱教育科科长朱国玉资助的4名特困服刑人员未成年子女,有3名已经考上了大学。为此,他动用过儿子的压岁钱和家里为数不多的存款。

远在外地身有残疾的母亲失足摔伤,病情危急,而呼和浩特交警李文普正好有重要警卫任务,直到勤务圆满完成,他才匆匆赶回河南老家。聊起家人,李文普的心情久久不能平静,内心对家人充满了愧疚,“我的母亲在老家生活,年近体衰,但我却无法尽孝”。

从2006年起,内蒙古高度戒备监狱民警杨光就加入了无偿献血的队伍,如今他已经捐献了相当于1.5个成年人的全身血量。捐献造血干细胞的经历,让他对生命的价值和意义有了新的认识。面对妈妈担心的神情,他笑着宽慰道,捐献造血干细胞,不是以命换命,而是用自己的一时,换来患者的一世;不是剪切粘贴,而是拷贝粘贴……

当英模们讲述他们在各自工作岗位以上不同方式履职尽责、为民服务的亲身经历时,报告会的会场上时而寂静、时而掌声雷动。感人至深的报告,使大家内心深处久久不能平静。寂静、掌声、泪水,都是政法干警发自内心的崇敬和感动,凝聚着广大政法干警的责任担当和强烈共鸣。

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。一场报告会就是一次精神洗礼,灵魂沐浴,更是奋进新时代,踏上新征程的“强心剂”,让那些经年累月的坚守,矢志不渝的笃定、初心不改的信念,成为干警们前行的榜样、奋进的动力。

西宁中院助力全国最大钾肥企业恢复上市

□ 本报记者 徐鹏

《法治日报》记者近日从青海省西宁市中级人民法院获悉,8月10日,青海盐湖工业股份有限公司(以下简称盐湖股份公司)恢复上市,标志着由西宁中院审理的盐湖股份公司破产一案依法终结。

盐湖股份公司系青海省属大型国有企业,是我国最大的钾肥生产企业,前期因受经济下行压力影响,大幅扩张投资但未形成效益致使资产折旧和财务成本过高,对外负债高达482.73亿元,连续两年亏损,面临退市风险。2019年9月30日,因无法清偿到期债务且明显缺乏清偿能力,债权人申请对盐湖股份公司进行破产重整。

重整过程中,西宁中院依法指导管理人完成债权申报审查、资产状况审计、与债权人沟通协调、科学制定重整计划草案等工作,确保案件合法、有序、高效推进。2020年1月17日,主持召开第二次债权人会议,重整计划草案获高票通过。该计划综合利用现金、留债及债转股等方式实现债务清偿,在改善企业财务成本、减轻债务负担的同时,使得部分债权人通过盐湖股份公司股票共享企业未来发展红利。由于2020年巨额账面亏损,加之已连续亏损两年,该公司因连续3年净利润为负不再符合上市条件,于2020年4月30日被深圳证券交易所暂停上市。

裁定批准重整计划后,西宁中院全程指导监督、参与重整计划的执行工作,多次赴

深圳划转股票。经过重整计划的顺利执行,盐湖股份公司巨额债务得到妥善解决,财务成本大幅降低,公司回归钾、锂主业,2020年实现营业收入140.16亿元,归属净利润20.4亿元,逐步恢复盈利能力,为其成功恢复上市奠定了良好基础。

为配合盐湖股份公司恢复上市,西宁中院积极配合企业与证监会、证券交易所接洽,全力支持恢复上市。此次盐湖股份公司成功恢复上市,市值从480亿元飙升至2344亿元,强势回归A股市场,股价最高涨幅达396%,每股股价报43.9元,不仅体现了市场对盐湖股份恢复上市的期待和极大认可,也使得转股债权人得以超额清偿,实现了各方利益的共赢。

记者了解到,该案审理过程中得到省市

政府的大力支持,青海省高级人民法院院长张泽军多次听取专题汇报并提出要求。西宁中院牢固树立新发展理念,依法履行审判职责,迅速配齐配强审判团队,认真指导监督管理人开展工作,多次实地调研,召开专题会议,及时作出各项法律文书,有力做到政治效果、法律效果和社会效果的有机统一,为加快建设世界级盐湖产业基地提供了有力司法服务和保障。

西宁中院表示,在充分总结盐湖股份公司重整案审判经验的基础上,将进一步增强服务党和国家工作大局、服务经济社会发展的自觉性和主动性,紧密联系审判执行工作实际,找准切入点、结合点和着力点,努力在服务大局工作、推动高质量发展上作出新的更大的贡献。

有哪些考虑?

王东峰:今年是特殊年份,做好法治建设工作关系全局,责任重大。我们要深入学习贯彻习近平法治思想,认真履行全面依法治国政治责任,在统筹抓好科学立法、严格执法、公正司法、全民守法的基础上,突出重点、升级加力,努力建设更高水平的法治河北,以优异成绩庆祝建党100周年,为“十四五”开好局起好步提供有力支撑。一是坚定不移坚持党的领导,牢牢把握法治建设正确方向,结合党史学习教育和“四史”宣传教育,持续加强党的创新理论武装,严明政治纪律和政治规矩,坚决防止有令不行、有禁不止,有法不依、执法不严,确保习近平法治思想重要指示和党中央决策部署在河北落地落实。二是坚定不移统筹发展和安全,坚决服从服务疫情防控和经济社会发展大局。围绕办好“三件大事”,加快转型升级、深化改革开放,加强生态建设、维护和谐稳定等重点工作,完善政策法规,规范执法行为,促进依法行政,提升司法水平,促进各方面自觉贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展。三是坚定不移依法保障人民权益,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。积极回应群众诉求,依法实施20项民生工程,办好10件民生实事,帮助解决就业、医疗、养老、教育、住房等急难愁盼问题,以市县换届和村(社区)“两委”换届为契机,完善基层治理体系,更好服务广大群众。严格落实司法责任制,加强法律服务体系建设,努力让人民群众在每一件司法案件中感受到公平正义。四是坚定不移推进全面从严治党,扎实营造风清气正、干事创业的政治生态,深入开展政法队伍教育整顿,坚决清除害群之马,整治顽瘴痼疾。加强作风纪律建设,坚决反对形式主义、官僚主义,发挥巡视巡察利剑作用,保持惩治腐败高压态势,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。大力学习宣传英模事迹,激励政法队伍忠诚干净担当实干、凝心聚力保一方平安,促发展,齐心协力建设法治河北,为构建首都政治“护城河”作出新的更大贡献。

河南高院智能监督离职人员违规代理

本报讯 记者**赵红旗** 法官从法院辞职后,如何避免其违规代理案件?近日,河南省高级人民法院正式启用河南省法院离职人员违规从业信息筛查系统,该系统可以直接进行拦截,强化法院离职人员从业限制期内的监督管理。

据河南高院信息处处长王晓东介绍,该系统探索建立了全省法院离职人员数据库,由各级法院人事管理部门全面、及时录入离职人员信息,信息技术部门做好系统的维护管理,督察部门加强信息录入监管,确保全省法院离职人员数据库信息更新精准、及时。

在具体操作中,全省各级法院立案部门工作人员在录入案件代理人、辩护人等基本信息

时,系统会自动进行立案风险筛查,一旦发现案件代理人、辩护人向法院离职人员时,自动进行信息比对,对违规代理本院案件或违反禁业限制规定代理案件的人员,直接进行拦截操作;在案件办理过程中,变更代理人、辩护人等基本信息时,系统会提醒法官该案件存在违规代理风险,应及时告知当事人更换诉讼代理人或辩护人,协助督察部门有效解决违反禁业期限代理案件,以及间接代理、隐形代理案件等问题。

据介绍,法院督察部门可以利用该系统及时发现并处置违规代理、不正当接触交往等行为,防止出现利益勾兑,为规范离职司法人员的从业限制、监督管理、责任追究等提供技术和数据支撑。

海南法院首个律师身份核验平台上线

本报讯 记者**邢东伟** **翟小功** 通讯员**廖茹奇** 为深入贯彻落实最高人民法院《关于为律师提供一站式诉讼服务的意见》,完善便利律师参与诉讼机制,海南省三亚市中级人民法院在全省法院系统率先上线“E律通”律师身份核验平台,建立律师参与诉讼专门通道,律师可提前在手机上搜索并登录“中国移动微法院”微信小程序,通过律师服务平台模块生成的动态二维码,自助扫码完成身份核验或登录“中国律师身份核验平台”微信小

程序,通过人脸识别初步核验,再使用“亮证”和“扫一扫”功能,数秒内即可实现“刷码”确认,快速通行。

据介绍,三亚市中级人民法院律师“绿色通道”的开通,是法院推进“一站式”诉讼服务体系建设与“中国移动微法院”“中国律师身份核验平台”的深度融合,既简化了律师来法院工作的安检程序,让律师参与诉讼更加便捷,执业权益更有保障,也为进一步加快推进“一站式”诉讼服务体系提档升级。

拉萨检察试点跨区管辖两类涉未案件

本报拉萨8月15日电 记者**刘玉璟** 为进一步整合司法资源,增强未成年人司法保护工作的集约化和专业化程度,近日,西藏自治区拉萨市人民检察院联合拉萨市中级人民法院、市公安局、市司法局,西藏未成年犯管教所率先在全区开展涉未成年人刑事案件、刑事执行监督案件跨区域统一集中管辖试点工作。

根据5家单位印发的《关于确定堆龙德庆区、达孜区、林周县、曲水县、墨竹工卡县、尼木县、当雄县涉未成年人刑事案件、刑事执行监督案件统一集中管辖工作暂行办法》,指定由达孜区人民检察院、人民法院集中管辖堆龙德庆区、达孜区、林周县、曲水县、墨竹工卡

县、尼木县、当雄县管辖的涉未成年人刑事案件。达孜区人民检察院统一集中办理堆龙德庆区、达孜区、林周县、曲水县、墨竹工卡县、尼木县、当雄县管辖的涉未成年人刑事案件执行监督案件。《办法》还明确了试点集中管辖的案件类型及移送方式。

据了解,拉萨检察机关将全面推开未成年人刑事、民事、行政、公益诉讼检察业务统一集中办理工作,做好与内设职能部门的工作交接,持续加强与相关职能部门的协商合作,总结经验,提升成果,切实实现对未成年人的全面综合司法保护,不断推动未成年人检察工作高质量发展。

河北公安机关推进深化警务机制改革

本报讯 记者**周青鹏** 通讯员**张伟娜** 河北省公安厅近日召开全省公安机关深化警务机制改革推进会,要求各地公安机关坚定不移推进警务机制和勤务制度改革创新,以实施河北公安发展“十四五”规划和专项规划为牵引,完善“情指勤舆”一体化实战运行体系,基层警务和勤务制度运行体系,大数据智能化建设应用体系,公安执法责任体系,优质高效“放管服”工作体系和队伍正规化管理体系,切实提高新时代公安工作现代化水平。

会议指出,近年来,河北公安机关走出了一条以基础标准化、数据实战化、执法规范化、队伍正规化为内涵的强警之路,筑牢了以



8月12日,在江苏省盐城市G15沈海高速出口,盐城市公安局优化卡口检查检测方式,提醒驾乘人员提前准备行程码、健康码和核酸检测证明,并对风险程度进行分类检查,提高疫情防控卡口查控效率。图为盐城市公安局民警对驾乘人员进行检查。 本报通讯员 张凯峰 摄

曲靖构建融合联动社会治理基础体系

上接第一版 充分发挥人民法院在矛盾纠纷化解的前沿阵地作用,开展“枫桥式”人民法庭”创建,完成30个基层法庭两个“一站式”建设,推进“枫桥式”司法所”创建,全覆盖建设完成市、县、乡三级公共法律服务平台,推进“枫桥式”信访代办站(点)”创建,设立乡村两级代办站,打造“群众家门口的信访局”。

做活“指挥调度”,实现治理“一平台”。曲靖编织立体化社会治安防控网,完成市域社会治理综治“9+X”平台建设,建成公共安全

视频监控8万 multiple。定制开发重点人员管理、社区戒毒社区康复等子系统,搭建纵向贯通市乡村四级、横向联通相关部门的指挥调度平台,推动“一图知全域、一网知全局”的智慧城市治理模式。目前,已全面完成9个县(市、区)和曲靖经开区以及137个乡镇(街道)指挥调度平台建设,正有序开展“曲靖治理App”推广应用工作,网格员队伍信息录入率达95%以上,网络统一编号、地理信息数字化建设完成率达92%以上。